

НАША СТРАНА

ЕЖЕНЕДЛЬНАЯ ГАЗЕТА

ОСНОВАНА И. Л. СОЛОНЕВИЧЕМ

“NUESTRO PAIS”

SEMANARIO MONARQUICO RUSO

Registro Nacional de Propiedad Intelectual № 949917

Correio
Argentino
Suc. 30 (B)FRANQUEO PAGADO
Concesión № 4233
Concesión № 3980

INTERES GENERAL

Editor - Director
TATIANA K. DE DUBROWSKY
Casilla de Correo 2847
Buenos Aires Argentina

AÑO XXIV Buenos Aires, Martes 21 de Marzo de 1972

Буэнос Айрес, вторник 21 марта 1972 года

№ 1152

МЫСЛИ-ПРОЖЕКТОРЫ

У каждого человека, наверно, бывают прозрения, особенно они ценные в трудную минуту, когда слепой мрак нависает, а где-то слышатся устрашающие чужие звуки...

Это мысли-прожекторы, мысли, выискивающие застенчивый к нам чужой самолет с чужеродными мыслями бомб:

Как становится после них спокойно на нашем русском небе.

Я с тобой, русский читатель, хочу поделиться своими прожекторами-мыслями.

1

Почему возникновение Израиля приветствуется во всем мире, в том числе и мы говорим, что евреи должны иметь свое государство, ибо рассеяние тяжело для них, изгнаник, если он не растерял добро на чужбине, стремится к своей отчизне, — но почему наша любовь к России, наши русские воззрения злобно обзываются шовинистическими и не терпятся?

2

Мы никому не желаем зла. Мы только через любовь к своим учимся любви ко всему человечеству.

На наш взгляд, тот, кто не любит своих, не любит и человечество.

Любовь к своим не стесняет других. Самоутверждается за счет других не любовь, а зло.

Тот, кто самоутверждается за счет других, тот не любит и своих.

3

Личность должна развиваться на собственном питании. Та личность, которая развивается не на собственном питании, искусственно вскармливается.

Для ребенка очень важно, когда он долгое время питается грудью матери, он получает зарядку для здоровья на всю жизнь, а вскормленный на искусственном питании вырастает хилым и дряблым.

Здоровый организм может быть только на родной почве, тогда он и чужое может выбрать себе на пользу. А если на чужом вскармлен, он запутается во всем и будет человек без роду и племени; ни рыба, ни мясо; ни Богу свечка, ни черту кочерга, — как говорит народная мудрость.

Такой человек — бесформенная личность.

4

Те люди, которые вырывают патриотические чувства, развращают народ. Более того, преследуют свои нечестные корыстолюбивые цели, ибо с теми, кому бы только напитаться «рожками» и у кого нет ничего своего, легко строить всякие сумасшедшие планы.

5

Нам, русским, нужно иметь огромную выдержку. Нас раздражают и нас пытают, нас провоцируют, чтобы узнать наше слабое место и потом нас сразить.

Нам нужно христианское терпение и в тишине, скромности и простоте делать свое дело. Наше дело победит! Сердиться, раздражаться, тем более озлобляться и мстить — это разменивать себя на мелочи, запутываться в них и погибать.

„ВЕЧЕ“ В РОССИИ

«Почему наши русские воззрения злобно не терпятся?» — «Здоровый организм может быть только на родной почве». — «Россию ненавидят... Россию не понимают. Все суждения о ней — человеческие домыслы». — «В Россию можно только верить» — «Наши голоса — это протест против еще не появившегося Антихриста».

В № 1127 «Нашей Страны» было опубликовано сообщение о появившемся в России самиздатовского журнала «Вече». В настоящем номере мы воспроизводим текст неподписанной статьи в журнале «Вече» № 2, от 19-го мая 1971 года, под заглавием «Мысли-прожекторы».

Редактор московского «Вече» В. Н. Осипов — моложе 35 лет. Он прошел 7 лет своей жизни в концлагерях строгого режима за издание журналов «Феникс» и «Бумеранг». Был выпущен на «свободу» в конце 1968 года. В № 80 журнала «Границы» был опубликован его очерк «Площадь Маяковского, статья 70-ая», в котором он написал, что прибыл в концлагерь еще «с типично советским мировоззрением», но в лагере «перевоспитался»: «Недаром концлагерь официально называется исправительно-трудовой колонией. Приходят атеистами, уходят христианами. И спрашивают...»

После появления № 1 «Вече», корреспондент информационного агентства UPI, Шапиро, раздраженно обличил якобы «антисемитское» направление этого журнала, на что последовал протест В. Н. Осипова.

Рекомендуем нашим читателям внимательно прочесть эту статью из России.

6

В русской истории не более преступлений, чем в другой, но на русской истории останавливают внимание и делают вывод, что русская история состоит вся из преступлений. Не только русская, а вся история состоит из преступлений, но разница в том, что в русской истории есть покаявшийся разбойник:

— Помяни мя, Господи, егда принедши во Царствии Твоем...

7

Россию ненавидят, Россию обвиняют, России предсказывают гибель... Но главное все-таки, что России не понимают. Все суждения о ней — человеческие домыслы.

Россия — величайшая страдалица, оболганныя, распятая.

Россия воскреснет вопреки всему и всем. Должны же что-то значить страдания!

Христос одержал победу посредством страданий. Страдания спасительны, и чем больше их, тем ближе спасение.

Это наша вера. А кроме веры ничего и нет, ничего не надо. Воистину: в России можно только верить!

8

Задумываются ли люди, осуждающие Россию, что когда и Христос возводился на крест, ученики разбегались в страхе, врали (апостол Петр), предавали (Иуда). Но испита была чаша до конца и создалась Церковь в России, восторжествовала...

Трудно увидеть сокровенную, святую Церковь в России, она неприглядна по форме (изуродована), как и Христос окровавленный был непригляден для судей земных, но Церковь в России есть и спасет. И спасет!

В России совершается таинственный процесс, который ободрял католика Мориака и который дает нам силу не унывать! — все вынести, победить, воскреснуть из мертвых...

Мы верим, и это главное!

9

Мне кажется, что люди, осуждающие Россию и Православие, перечисляющие

ее тяжкие грехи, подобны «друзьям» Иова, которые пришли к нему на гноящее и начинают поучать его, указывать ему на его грехи, не слушая его справедливый протест...

10

Да посмотрите вы на Россию, на русского человека, на ее Церковь. Неужели, кроме преступлений, вы ничего не видите?

Неужели пот и кровь русских людей, неужели миллионы замученных, тысячи расстрелянных ничего вам не говорят?

Вам все мало. Вам хочется, чтобы она упала в ноги и сказала: «Прости, мои спасители, я виновата перед вами, больше не буду».

Не будет ли это подобно жертве, которая просит прощения у палача? Не будет ли вы подобны палачу, распинающему Россию?

Россия хритит, задыхается, но не просит пощады. Она верит.

В муках, крови и в своем преступлении (как видите, раскаиваемся) верит. Неужели Бог не спасет?

11

Не погибнет Россия, не погибнет русская культура, не погибнет русский человек, народ-богоносцы. Не погибнет, хотя бы казалось, все погибло и нет никакой надежды.

Уляжется вихрь преступлений, очищается земля от мусора, нас ожидает самое светлое будущее!

12

Пока вы смотрите на Россию ветхим сознанием, но уже нужно переключаться на новое сознание. Из России в скромом времени будет излучаться одно добро.

То, что Россия поняла, то, что Россия испытала — это ее ставит в особое положение. В особое положение становятся и русский человек.

13

В мире концентрируются зло и одновременно добро. Концентрация зла — это его гибель, концентрация добра — это созидание.

14

Царство Небесное ширится и растет и при всем устрашающем призраке ада, ад прекращает свое существование. В этом победа Христа! Не видеть этого — значит ничего не видеть и дрожать от призраков ада, когда нужно петь пасхальные ирмосы.

Христос воскрес! — это слышится из России.

15

Религия должна восприниматься через национальные чувства, тогда она будет органическим явлением.

16

Национальность, народность, самобытность — это нормально развитый человеческий организм.

Как каждый человек, так и каждая нация имеет свои особенности, неповторимые качества, и их надо выявлять и выращивать.

Тот, кто покушается на это, покушается на человеческую личность, на свободу человека. Это страшный грех.

17

Каждая личность и каждая национальность должны развиваться со своими особенностями. Нормально эти особенности развиваются только на религиозной почве. Не на религиозной почве развиваются низменные инстинкты, темный человек. Отсюда на национальной почве и фашизм и другие ненормальные явления. Но все-таки это в основном выражается не на национальных чувствах, а больше на личном представлении одного деспота.

18

Космополитизм — это духовное рабство.

Всечеловек — выдумка. Всечеловеком может быть только Бог, Христос, а все-человек — человек — это идол, вместо Бога ставит себя.

19

На космополитизме вырастет Антихрист, который обещает всем свободу и всех закабалит.

Комополитизм — подготовка пути Антихриста.

20

Христос только дарует свободу, и Он очень считается с каждой человеческой личностью, даже спасает человека с согласия человека.

21

Объединиться всем народом можно при учете национальных чувств. Тогда в огромную семью народов входят равноправные члены, каждый вносит свое и все обогащаются.

Когда объединяются с презрением к национальным чувствам, это в стадо Антихриста собираются оболваненные пешки.

Пока этого еще нет. Пока еще слышатся индивидуальные голоса и мы, русские, подаем свой голос. Наш голос — это протест против еще не появившегося Антихриста.

«ВЕЧЕ» № 2.

АЛЕКСЕЙ РОСТОВ**НА РОДИНЕ**

445. СГОВОР НИКСОНА С МАО. — БЕСЕДА С БЕНГАЛЬСКОЙ ЖУРНАЛИСТКОЙ. — ЗАГАДОЧНАЯ ИСТОРИЯ СОВЕТСКОГО ПЕРЕВОДЧИКА МИХАИЛА БЕЛОВА. — ЧУДО В КУБЫШЕВЕ.

Расставшись в Шанхае с Чоу Эн Лаем после опубликования совместного коммюнике, президент Никсон вернулся в США, где был встречен восторженными овациями, как и его собеседник Чоу Эн Лай по возвращении в Пекин. Эти два факта, небывалых в истории этих могущественных держав: никогда американский президент не был так восторженно встречен не только своими единомышленниками - республиканцами, но и оппозиционерами - демократами после возвращения из Лондона, Ками-Дэвида, Парижа, Женевы, после встреч с Хрущевым и Косягина. Никогда китайский сановник, выполнитель воли Мао Тзе, не был так восторженно встречен толпой, руководимой партией, после сговора с союзниками Пекина.

О самом соглашении наиболее верную оценку дает «Нью Йорк Таймс»: «Согласие не соглашаться по многим вопросам, вместе с тем расчищая путь для переговоров по спорным проблемам. По наиболее важным вопросам: Индо-Китая и Тайвана участники переговоров решили быть настроены неопределенными, но твердая линия Пекина явно уступила место новой гибкости».

Действительно Пекин продолжает снабжать оружием Северный Вьетнам, не желая уступать монополию его защиты СССР, но не протестует против того, что переговоры велись под аккомпанемент сокрушительных бомбардировок американской авиацией.

Относительно Тайвана Никсон подчеркнул, что американцы будут его защищать и уйдут, когда убедятся, что Национальному Китаю ничто не угрожает. Пекин же подтвердил свои притязания, не угрожая войной против Тайвана.

Мое личное впечатление следующее. Никсон показал, что положил лишь начало переговорам и поведет дело до конца, если его снова выберут президентом, что увеличивает его шансы на победу на ноябрьских выборах. Но, что еще важнее, правящие круги Пекина усилили свою популярность. Они показали, как сговор с Америкой в дальнейшем возможен; если останется у власти Чоу Эн Лай — особенно в случае смерти дряхлого Мао Тзе. Сейчас Соединенные Штаты охвачены «пекиноманией», а в Китае на американцев смотрят, как на возможных союзников против СССР, который больше всего потерял от этого сговора. Недаром советская дипломатия полагает, что заключено секретное военное соглашение против СССР.

Интересно отметить, что обе стороны настаивают на уводе индийских войск из Бангладеш и требуют прекращения угроз Индии Китаю. Они понимают, что не только Индия, но и Бангладеш становятся советскими союзниками на манер Сирии и Египта и взамен советской помощи дадут СССР возможность создавать военно-морские базы на побережье Индийского океана.

На днях я имел интересную беседу с бенгальской журналисткой Нишат Шадани, прибывшей в начале 1972 года в качестве первой и единственной представительницы «Пакистан Обсервер» и «Холивай» из Дакки и «Комба» из Карачи. Раньше она осторожно защищала политику Пакистана, а теперь оказалась корреспонденткой от отделившегося Бангладеш и потому поддерживает его политику. Она мне сказала, что Бангладеш страшно разорена прошлым «океанотрясением», затопившим прибрежные районы, затем гражданской войной и наконец боями между войсками Пакистана и вторгшимися индусами. Теперь страна нуждается в помощи продовольствием, предметами первой необходимости, в технической помощи для своей индустриализации и военном снаряжении для создания армии, флота и авиации, чтобы не зависеть вперед от Индии, как союзника. Все это можно получить только в Москве при явной враждебности Вашингтона и Пекина. За щедрую помощь СССР Бангладеш расплатится согласием на создание в северной части своей территории мощных советских авиационных баз, угрожающих южным обла-

стям Китая, и морских баз в своих портах Хульна и Читта-гонг на Бенгальском заливе Индийского океана.

Слова моей собеседницы не замедлили получить подтверждение: 1-го марта прибыл в Москву премьер-министр новорожденного Бангла-Деша 50-летний шейх Муджибур Рахман в сопровождении десятка военных и экономических советников со списком всяких требований на неслыханную сумму в три миллиарда долларов. СССР должен на протяжении нескольких лет снабдить своего питомца военным снаряжением, авиацией, подводными военными судами, грузовиками и строймашинами для постройки при помощи советских инженеров мощной военной, тяжелой, легкой и производственной промышленности.

Однако это не значит, что Муджибур Рахман собирается советизировать свою новорожденную республику (которую хлопочет включить в Британское Содружество, возглавляемое королевой Елизаветой Второй), а просто рассчитывает создать свой военный и промышленный потенциал за счет соков, выжимаемых Брежневым из русского народа, как это делали будущие враги коммунизма Кемаль Ататюрк, Чан Кай-ши и делают и теперь Египет, Сирия, Ливия, Алжир и другие государства Азии и Африки.

•

Загадочным представлялось приключение советского переводчика при Объединенных Нациях Михаила Белова. 28-го февраля с. г. он вышел на улицу из своей квартиры и знаком остановил полицейский автомобиль: в Нью-Йорке полицейские не стоят на углах улиц, а обезжают свои кварталы на автомобилях, смотря за уличным порядком. Белов подошел к остановившемуся по его знаку автомобилю и просил дать ему политическое убежище. Он боится сам пойти в участок, ибо за ним следят соотечественники. Белов был сразу отвезен в ближайший участок, где заявил, что получил неожиданно приказ вернуться срочно в СССР, проработав три года переводчиком при советской делегации, не входя в состав пользующегося привилегиями неприкословенности дипломатического корпуса. Он добавил, что в Москве работал раньше в ТАСС, а с 1969 года работает в Объединенных Нациях и живет на частной квартире с женой и малолетней дочерью. В тот же день явились для свидания с ним советский консул и жена. Они в присутствии

Белова вернулись, ибо ему на родине ничего не угрожает. После свидания получившая отказ мужа Белова вышла в слезах и села в советскую дипломатическую машину. Консул сухо сказал собравшимся журналистам, что ничего этой семьи не угрожает, что сама Белова с дочерью после исчезновения мужа пожелала поселиться в здании консульства, что Белов якобы отозван, ибо страшает манией преследования и не может работать, но нуждается в лечении, которое ему обеспечено на родине.

На другой день Белов был передан советским властям, «ибо не сумел объяснить, чего он опасается, почему так нервничает и почему хочет остаться в Соединенных Штатах, если не выражает недовольства своим правительством и политическим режимом в СССР». Теперь для нас ясно, что его насилием выдали, чтоб не портить отношений с СССР перед поездкой Никсона в Москву для сговора с советским правительством в целях приобретения прокоммунистических левых голосов на перевыборах в ноябре. Белова поместят в Институт имени Сербского или другой психиатрической клиники, где будут мучить допросами, почему он испугался неожиданного вызова в СССР и опозорил свое правительство, требуя защиты американской полиции. Жалкое положение предстоит его глупой жене, которая не просила политического убежища, для чего супругам надо было заявить о своих антисоветских взглядах и угрожающих за это наказаниях, как это сделали супруги Петровы в Австралии. Оба супруга оказались политически неопытными и понесут за это суровую

Ю. Слэкин

ПОЗОРНЫЙ ЮБИЛЕЙ

(К 55-ЛЕТИЮ ФЕВРАЛЬСКОЙ РЕВОЛЮЦИИ)

Еще одна годовщина. Еще раз календарный листок с фатальной датой: «2-ое марта» будет в памяти кошмарный призрак нашего национального позора, когда «грустью, изменой и обманом» у горюча любящего Россию Императора Николая II было вырвано вынужденное отречение, что вызвало крушение Российской государственности. Не профессиональными революционерами, не взбунтовавшейся чернью было совершено это, не имеющее precedента в русской истории, предательство, — а руками «сытых бар», кучки думских крикунов и либеральных профессоров, на удачу которых, увы, попались и осыпанные милостями Государя Его близкайшие сотрудники, в своем ослеплении не понимавшие, что вырвав из здания России краеугольный камень — монарха — они заставляют рухнуть и все здание.

Моральное насилие и унижение, которым был подвергнут кроткий, всепрощающий Государь. Беззаконный арест всей невинной Царской Семьи, предопределивший их страшную судьбу. Потоки пролитой крови остававшихся верных долгу офицеров, жандармов и полицейских. Превращение в озвевшую толпу когда-то доблестных воинов императорской армии. Осквернение старых, обвязанных славой боевых императорских знамен штандартов, с которых были сорваны заслуженные подвигами царские вензеля. И, наконец, моральная пощечина нанесенная армии, объявлением ее «Верховным Главнокомандующим» жал-

кого паяца революции — Керенского, вот тригический итог первых же дней «Беликой бескровной».

Смеем ли мы забыть все эти преступления Февраля?! А между тем, значительная часть нашей политической эмиграции (и даже военной) старательно «проходит мимо» этой трагической даты, концентрируя всю свою «непримиримость» лишь к наследникам февральской — советской власти и приурочивая манифестиацию этой непримиримости к дате захвата власти большевиками. Но забыть «Февраль» — это значит молчаливо признать его «законность», это значит оправдать тех, кто словом или делом или наоборот, бездеятельностью, приложив свою руку к падению монархии, а следовательно и к гибели России. Мы — монархисты — ненавидя любой ненавистью сегодняшних палачей нашей родины и буручи до конца дней своих к ним непримиримы — также непримиримы к тем, кто в сумрачные дни февраля-марта 1917 года осмелился посягнуть на священные, исторические начала, на которых веками строилась Святая Русь: трудами и подвигами ее князей, царей и императоров — к тем, кто посягнул на неприкословенность и свободу помазанника Божьего — последнего российского монарха — Императора Николая II. Февральская революция — это гибельная измена своему Монарху, в разгар страшной войны, останется навсегда самым позорным пятном во всей нашей 1000-летней истории.

Ю. Слэкин

карьера. Жизнь его будет полна мучений, а ей тоже нелегко будет воспитывать дочь «политсумасшедшего» из психиатрического.

№ 12-й журнала «Наука и религия» за декабрь 1971 года помещает сенсационную статью своего специального корреспондента Ж. Березовской «Чудо с окаменевшей девушкой». Березовская была командирована редакцией расследовать случившееся в Куйбышеве (б. Самара) чудо, о котором говорят по всему СССР уже 16 лет. Эта журналистка была послана после того, как редакция на протяжении ряда лет получала письма, требовавшие ответа относительно чуда. Из статьи Березовской видно, что письма получены между прочим от некоего Е. А. Ефимова из Кореиза в Крыму, а также от комсомолки Таня из Воронежской области и из разных областей Украины и РСФСР и республик Кавказа. Они пишут, что слышали от разных лиц рассказы о чуде и просят ответа. Что же произошло в этом большом городе с населением в 850 000 чел.?

Вот как Березовская излагает дело читателям безбожного журнала. В конце января 1956 года Куйбышевская газета «Волжская коммуна» поместила статью местного журналиста В. Кулакова под заглавием «Дикий случай», в которой сообщалось, что 18-го января по городу распространился слух о том, что в частном домике на улице Чкалова неподалеку от Петропавловского собора (единственного храма, где шло богослужение), в частной квартире Клавдии Петровны Болонкиной произошел на вече-ринке всех напугавший случай. Комсомолка оказавшаяся при танцах без кавалера, сняла со стены в углу комнаты образ св. Николая Мирликийского и закружила, с ним обнявшись, под звуки радиополка. При таком кощунстве грянуло гром, погасло электричество, присутствующие в страхе пали ниц, очнувшись, увидели, что грешница окаменела и прислонилась к полу, прижимая икону, которую нельзя было вырвать из ее окаменевших рук. На другой день целые толпы и верующих и неверующих окружили домик во дворе, где произошло чудо. Двор был поэтому оцеплен милицией. Болонкина уверяла, что и вече-ринки у нее не было и иконы в углу не висело и никакой «окаменевшей отроковицы» у нее нет. Чтоб разубедить собравшихся, милиция стала их пускать в квартиру, но это их не разубеждало: стали говорить, что милиция вырубила часть пола с каменной статуей и иконой и их увезла, а только потом стали пускать осматривать квартиру. Тщетно милиционеры доказывали, что на полу нет следов вы-

рубки. На это отвечали, по словам Березовской, что пол мог чудесно быть исправлен. Думаю, что они говорили, что часть пола власти успели заделать. Березовская уверяет, что чудо было исцелено духовенством Петропавловского собора, находящегося по соседству на улице Буянова. Хорошо помню это прекрасный собор, который посещал праздники, избегая говеть, ибо сам принадлежал к Катакомбной Церкви. Так позднее в моем отсутствии на Рождество 1941 года эвакуированный из Москвы дипломатический корпус молился за привославной литургией о победе англо-американцев и об освобождении оккупированных Франции, Бельгии, Голландии, Норвегии, Дании, Югославии и Греции.

Березовская молчит о том, как это позволило правивший в тот год Куйбышевской епархией после пятилетнего заключения (1949-1954 г. г.) благостный епископ Мануил (Лемишевский), которого помню еще в бытность мою в Ленинграде в 1922-23 г. г. в период пребывания митрополита Вениамина только что хиротонисанным викарием Лужского.

Этот праведник не позволил бы инсценировки чуда, но мог помочь оправданию о нем своей пастве. Березовская дает длинное и нелепое объяснение. В этом частном домике, вернее, в одни из дворовых флигелей, купил в 50-х годах четверть домика приехавший из Днепропетровска по снятию с себя священник Серафим Федорович Пель, поступивший на швейную фабрику, где великолепно вышивал бисером. Ее якобы попрекали на улице «церковники» из соседнего собора за снятие сана. Поэтому он уехал в 1947 году на Дальний Восток, продав свою квартиру Болонкиной, которая работала продавщицей «Гастронома», была неверующей и иконы не имела. Так она теперь уверяла появившую ее через 16 лет Березовскую.

Затем корреспондентка стала посещать собор, чтобы узнать, как возникли слухи. Оказалось, что их распространяет В. Почуйкин, б. мастер завода «Автотрактородеталь», покинувший завод в 1962 году. Отметим: через 6 лет после чуда, которое произвело на него огромное впечатление. Он его изложил на бумаге, свою рукопись сам переписывал и распространял среди верующих. Сразу видно, что это простые бедные люди, прибегающие к размножению в копии на машинке или на ротаторе, как это делают интеллигенты из «Самиздата». Верующие от руки переписывают это событие, причем в рукописи сказано, что над окаменевшей девушки служили молебны о ее прощении и исцелении. В некоторых рукописях сказано, что

Архиепископ Афанасий прибыл в Аргентину

В воскресенье 19-го марта Е.В.П. Архиепископ Афанасий прибыл в Буэнос Айрес и вступил в правление Аргентинской епархией Русской Православной Церкви Заграницей. Владыка Архиепископ Афанасий прилетел около 10 часов утра из Нью Йорка на загородный аэропорт Езеиза, откуда направился в Кафедральный Собор Воскресения Христова.

Собор был переполнен верующими. Владыке встретил с хлебом-солью у входа в храм церковный староста А. Р. Ятчен, после чего Архиепископ Афанасий последовал в алтарь.

После окончания Божественной литургии был отслужен благодарственный молебен и провозглашено протодьяконом о. Владимиром многолетие Архиепископу Афанасию. В кратком, но прочувствованном слове Владыка Афанасий приветствовал клирик и паству, особенно подчеркнув евангельское обращение: «мир вам».

Чувствовалось и у Владыки и у верующих особое приподнятое духовное настроение, выразившееся у очень многих слезами на глазах.

Владыка просил прощения, что не прибыл раньше, к началу Великого поста, указав, что он задержался в Австралии по просьбе своих тамошних почитателей, пожелавших чествовать его по случаю 30-летия его епископского служения, исполнившегося в начале марта с. г.

После молебна в прицерковном зале Владыке, клирику и верующим была предложена традиционная чашка чая.

пытались вырубить топором, но тогда потекла кровь и из ее глаз слезы. В других рукописях сказано, что был вызван врач Скорой Помощи, но у него при инъекции сломался шприц и девушку без сознания увезли в больницу.

Сама Березовская не отрицает, что в этот день после чуда, произшедшего на кануне вечером, 18-го января 1956 года к дому приезжала машина Скорой Помощи. Это позволяет нам, верующим, разобраться во лжи, нарочно распускаемой Березовской и установить правду. Напуганная Болонкина под страхом ареста отрицает, что у нее была вечеринка, что девушка плясала с иконой в руках, что осталася, если не хотим употреблять термина «окаменела», что упала в обморок, прижимая к себе икону, что ее не могли привести в себя и увезли в автомашине Скорой Помощи. Возможно, что, очнувшись от обморока, она обратилась к Богу и сама поведала о своем чудесном обращении после внезапного глубокого обморока при кощунственном танце. Это косвенно подтверждает рассказ другой богохолки Агафии Труховой, заявившей Березовской, что Зоя не умерла, но пришла в себя, покаялась и стала отшельницей, как тот отшельник, что о ней молился.

«Отшельник» мог быть священник Потаинной Церкви, не посещающей собор. Рукопись носит заглавие «Стояние Зои Гроде Куйбышев. 1956 г.». Поясним, что «стояние» на богослужебном языке не имеет тот смысл, что ему придает Березовская. Когда Великим постом в храмах бывает «Стояние св. Андрея Критского» или «Стояние св. Марии Египетской», то это не значит, что эти древние святыни теперь сами стоят перед нами, но что мы стоим в церкви и молимся, поминая их праведную жизнь и чудеса покаяния. Поэтому в рукописи авторы хотели сказать, что мы должны «стоять в покаянии», вспоминая чудо, обратившее безбожную Зою (фамилию умышленно скрывают, да она и не имеет значения) и привавшее ее к покаянию после совершенного ею кощунства. Ведь она не вела антирелигиозной пропаганды, не была злостной безбожницей, как журналистка Березовская и вся редакция «Науки и религии», а просто легкомысленная девушка, позволившая себе кощунственную шутку для развлечения. Березовская нашла трех свидетельниц чуда, которые при нем присутствовали на вечеринке у Болонкиной и говорили, как плясавшая Зоя упала в обморок, обнимая икону. Это — меди-

цинская сестра психоневрологического диспансера Сорокина и две работницы центрального городского телеграфа Елизавета и Сысуева. Узнав, что их ответ будет напечатан в «Науке и религии», все три испугались, боясь репрессий властей: потерю работы, арест и высылку из родного города, а потому отказались подтвердить свои рассказы и сказали Березовской, что они только видели скопление людей на улице Чкалова, где произошло чудо, но сами при нем не присутствовали.

Если вспомним старую пословицу «нет дыма без огня», то можем утверждать, что нечто необыкновенное произошло в этот памятный вечер на квартире Болонкиной, которая теперь со страхом от всего отирается, но уверяет в то же время безбожную журналистку, что до сих пор люди заходят во двор с лопатой и мешками, чтобы запастись «святой землей», а многие туристы-бездожники просят разрешения посетить эту квартиру, известную далеко за пределами Куйбышева.

Бывший почтальон Александра Григорьевна Орехова и пенсионерка Виктория Викентьевна Зубова якобы подтвердили, что чуда не было, но выяснилось, что они переселились в этом доме значительно позже 1956 года. Это сводит на нет их усердие.

Чудо надо, кроме самого факта внезапного обморока, поразившего безбожницу в разгар веселой пляски, видеть в том, что весть о нем распространилась по Руси и вера в это чудо держится столько лет. Это пугает квалифицированных безбожников из журнала, которые знают, что чудом является самая память о чуде, сохраняющаяся в народе при наличии безбожной пропаганды среди выросшего при советском режиме населения. Я могу свидетельствовать, что при мне в верующем народе сохранилась память о многих праведниках итворимых ими чудесах. В каждом городе помнят своих давно почивших святой жизни епископов, пастырей и юродивых.

Алексей Ростов

Мысли о Церкви и о „правых“ и „левых“

(ИЗ РЕДАКЦИОННОЙ ПОЧТЫ)

Редакция «Нашей Страны» получила от одного общественного деятеля в Европе интересное письмо, но с примечанием, что его «лучше не печатать».

Однако, Редакция все же не может не опубликовать следующие два обзора из этого письма:

«Наша Страна», пожалуй, единственное периодическое издание российского зарубежья, которое серьезно и — с моей точки зрения — правильно относится к роли Церкви в жизни нашей эмиграции, в то время как для других церковных журналов остается «частным делом частных лиц». (Не говорю, конечно, о церковных журналах).»

«Истекший год в России был годом заметного становления «правых» оппозиционных группировок. Правда, этот процесс только еще начинается и первые доходящие до нас документы иногда разочаровывают. Но тем более должна возрасти направляющая роль Вашей газеты, экземпляры которой, как я надеюсь, попадают и в эти круги. Важно, чтобы там поняли, что быть «правым», это лишь во вторую очередь быть националистом и придерживаться «правых» политических взглядов. В первую же очередь это — основываться на иерархии ценностей, где духовное начало выше всего».

Эти утверждения невольно вызывают ряд мыслей, которые можно разюмировать следующим образом:

1. Роль Церкви имеет исключительное значение не только в жизни нашей эмиграции, но и вообще в исторической жизни России и русского народа. Наша государственность и наша культура становились и росли под сенью Церкви и Ее учения. И в наши дни, Церкви, так или иначе, присуща все та же начальная роль в жизни нашей страны. Враги Церкви — первые свидетели этому.

Церковь является одной из основных институций нашего народа, и, пожалуй, единственной, которая сохранила непрерывную историческую преемственность на всем протяжении истории России, от самых истоков нашей культуры и вплоть до наших дней.

В этом великолепном счастье и залог спасения нашего народа: в том, что он имеет с воею институцией — Церковь, которая выходит за рамки преходящих временных учреждений (и временных интересов).

Хроника событий на нашей Родине подтверждает эту роль православной Церкви и истинной православной веры нашего народа, веры, которую не смогут затмить никакие домыслы.

2. Разделение на «правых» и на «левых», на «прогрессистов» и на «реакционеров», как и вся тому подобная терминология, теперь уже является просто отработанным паром, потерявшим реальную актуальность, но еще иногда служащим дымчатой завесой для затуманивания действительности.

Уже давно стало трудно отличить «правых» от «левых», ввиду современного вавилонского смешения языков. Но, кроме того, существенный и действительный водораздел происходит в другом плане: на родной-ли почве и ли на чужих домах слагаются и построены иерархии ценистей: «Здоровый организм может быть только на родной почве, тогда он и чужое может выбрать себе на пользу. А если на чужом вскормлен, он запутается во всем...» («Вече», № 2).

Часто указывается, что современное разделение на «правых» и «левых» началось с времен Французской революции. Однако, проф. А. В. Карташев, в своем труде «Вселенские соборы», говоря о IV Вселенском Соборе в Халки-

† 16-го марта 1972 г. скоропостижно скончался СЕРГЕЙ АЛЕКСЕЕВИЧ ЭКИЗАРИАНЦ,

о чем извещает сокрушенная горем жена.

† Семья Ятчен с прискорбием извещает о скоропостижной кончине их незабвенного друга

ДЯДИ СЕРЕЖИ

† В воскресенье 2-го апреля с. г. в Кафедральном Соборе Воскресения Христова после Божественной литургии в 40-й день кончины

ЭМИЛИИ АЛЕКСАНДРОВНЫ СЕРБИНОЙ

будет отслужена панихида,

о чем извещает семья.

† В 40-й день кончины

АЛЕКСАНДРА СТЕПАНОВИЧА СМИРНОВСКОГО

в Кафедральном Соборе Воскресения Христова в воскресенье 26-го марта после Божественной литургии будет отслужена панихида, о чем извещает хор Кафедрального Собора.

• ЧЕКИСТ НИКОДИМ В АВСТРАЛИИ

«Нашей Стране» сообщают из Брисбена:

Неожиданно в Брисбен 19-го февраля прибыл небезызвестный митрополит московской патриархии Никодим в сопровождении двух рослых иерархов.

Они прибыли по приглашению Славянско-Русского О-ва советских патриотов в Брисбене.

На аэропорте их встретила бушующая толпа демонстрантов антикоммунистов, вооруженных плакатами, на которых виднелись надписи: «Кайн, где брат твой Авелль?», «Иудушка продавший Христа за 30 серебренников», «Чекист, твоё место на Лубянке!». К изумлению всех присутствующих, какая-то женщина ударила проходящего около нее Никодима плакатом по спине и если бы не полицейские, она вцепилась бы в его длинную бороду.

Под визг женщин, свистки и крики толпы, перепуганный Никодим, боязливо озиряясь по сторонам, сел в автомобиль и быстро скрылся из вида. Больше его в Брисбене никто не видел.

Уже давно ведутся пропаганда московской патриархии, стремящейся иметь свою Церковь в Австралии. Для целей, нам хорошо понятных.

доне, в 451-ом году, указывает, что на Евангелие. В этом смысле, такая «левизна» в большинстве случаев и является лакмусовой бумажкой для определения настоящего лица того или иного течения. (Такой же лакмусовой бумажкой, среди нас русских, является и отношение к Февральской революции).

Но это еще не значит, что все имеющиеся «правыми», уже этим самым выдерживают испытания на правоту, тем более, что собственное самоназвание вообще ничего не значит, а иногда и просто употребляется для обмана и маскировки.

Ввиду расплывчатости, ущемленности, а зачастую и обманности подобных трафаретов, перед русской политической мыслью стоит задача выработать и научно уточнить необходимую терминологию по этим вопросам.

«Наша Страна», как независимый орган русской православной народно-монархической мысли, по мере своих возможностей, работает в этом направлении.

ПОЛИТИЧЕСКАЯ ХРОНИКА

МИТРОПОЛИТ СЕРАФИМ

Нам пишут из Нью Иорка:

По сведениям журнала «Ортодокс Черч» московская патриархия возвела архиепископа Курского и Белгородского Серафима в сан митрополита Крутицкого и Коломенского.

Это назначение равносильно его превращению в заместителя патриарха Пимена, в случае смерти которого новый митрополит станет местоблюстителем патриаршего престола.

МОСКВА И ВАТИКАН

Нам пишут из Рима:

По просьбе Ватикана, советская власть досрочно освободила из заключения украинского униатского архиепископа Василия (Величковского) и позволила ему эмигрировать из СССР в Рим.

Освобожденному таким образом из советской тюрьмы униатскому иерарху — 69 лет. Он — уроженец Станиславова, в Восточной Галиции, и принадлежит к католическому монашескому ордену реформаторов. С 1925 года он был иеромонахом, а в годы второй мировой войны — католическим миссионером на ок-

купированной немцами советской территории в Белоруссии. После возвращения оттуда в Галицию, он был арестован в 1949 году и приговорен к расстрелу, который был заменен продолжительным заключением:

Он был освобожден в конце шестидесятых годов, тайно возведен в епископский сан, но вскоре опять арестован.

ЦАРСКАЯ РОССИЯ

Нам пишут из Нью Иорка:

Читатель «Нового Русского Слова» Н. Браиловский, русский еврей, написал письме в редакцию, что он прожил 14 лет в дореволюционной России и 24 года в СССР на одном месте и что разница между царской и советской Россией состоит в том, что «в царской были люди богатые и бедные, умные и дураки, но все без исключения имели полную свободу передвижения по России и за пределами ее», а в СССР — «границы на замке, каждый человек прикреплен к месту работы».

«Царь — прибавил автор письма, считал людей своими подданными, а советская власть считает их своей собственностью. Вместо свободы совести наступила свобода зла».

В заключение Н. Браиловский написал, что за всю свою историю евреи только два раза сказали: «Отпусти мой народ» — египетскому фараону и «социал-коммунистическому вождю».

**Доктор
ДМИТРИЙ ПОЛЯКОВ
ПО ВНУТРЕННИМ БОЛЕЗНЯМ**
принимает: вторник и четверг
от 15 до 19 час.
остальные дни: заказывать часы.
Pueyrredón 443, Villa Ballester
четыре квартала от станции.
T. E. 758 - 5113

З У Б Н О Й В Р А Ч
Dra. PISAREDICH de HORNBAIN
Docente de Facultad de Odontología
ДОКТОР МЕДИЦИНЫ
(говорит по-русски)
Специальное лечение корней зубов.
Бор-машина Ultrasonico.
Искусственные зубы.
Рентгеновские снимки.
Прием ежедневно от 14 до 20 час.
Corrientes 2885, P. 2, Dto 22, Capital
T. E. 88 - 3605

Письмо в Редакцию

Редактору газеты «Наша Страна».

Многоуважаемая
Татьяна Владимировна!

В номере 1145 Вашей уважаемой газеты от 1.2.1972 года помещена благодарность обитателей очага «Santa Rita», где, к сожалению, среди лиц, которым эта благодарность выражается, не фигурирует имя Д-ра Татьяны Николаевны Базаревич — одной из самых великолюбных жертвовательниц на нужды православных стариков очага, систематически дающей деньги для этой цели на протяжении целого ряда лет. Из-за моего отъезда из Аргентины я не смогла написать Вам об этом своевременно, так как прочла эту газету только теперь и считаю своим долгом, справедливости ради, заявить о том, что в общую сумму, истраченную мною на рождественские подарки старикам вошли 12.000 (монета националь) пожертвованные уважаемой Д-р. Т. Н. Базаревич к Рождеству.

Убедительно прошу Вас опубликовать это мое письмо к Вам. Заранее благодарю.

Искренне уважающая Вас

Тамара Иванилова

З У Б Н О Й В Р А Ч

**Doctora
A. B. НИКИТИНА-ЧУЧУВАДЗЕ**
Endodoncia — лечение корней зубов,
технические работы, рентгеновские
снимки, бор-машина ultra-sonico.
Прием по предварительной записи.
Понед., вторник, четверг и пятница
от 15 до 20 час.
T. E. 88-0431. PANAMA 914, p. 5, A
Один квартал от подземной жел. дор.
Angel Gallardo по улице Corrientes

НАША СТРАНА

ОРГАН
МОНАРХИЧЕСКОЙ МЫСЛИ

NUESTRO PAÍS
Organo Monárquico Ruso

Editor-Director
TATIANA K. DE DUBROWSKY
MONROE 4219, Dep. 10
BUENOS AIRES (30)
T. E. 52 - 7426

Ц Е Н Ы :

Цена номера газеты, посыпаемой простой почтой:

Аргентина — 90 сентавос;
Уругвай — 60 уругв. песо;
Парагвай — 20 гуарани;
Германия — 0.75 марок;
Франция — 1.00 фр.;

США — 0.35 долл..

Цена номера газеты, посыпаемой воздушной почтой:

Германия — 1.20 марок;
Франция — 1.60 франков;
Бразилия — 1 круз.;
Австралия — 0.35 австр. дол.;
США — 0.40 дол.;
Африка — 0.40 ам. дол.;
Италия — 200 лир.

В Чили годовая подписка — 200 эск.

Почтовые переводы, чеки и Money Order просят посыпать по адресу Редакции:

Tatiana Kirew de Dubrowsky
Monroe 4219, Dep. 10
Buenos Aires (30)
Argentina
T. E. 52 - 7426

РУССКИЙ КНИЖНЫЙ МАГАЗИН "ESLAVIA" В. ЛАШКЕВИЧА
AVENIDA SANTA FE 4977 — T. E. 771 - 5964 — CAPITAL FEDERAL

К Н И Г И Д Л Я П О Д А Р К О В

М. БРАГИН. — Кутузов. (Жизнь и деятельность) в переплете...	\$ 2.50
СЛОВАРЬ РУССКОГО ЯЗЫКА. 53.000 слов. С. Ожегов.....	\$ 22.00
РУССКО-ИСПАНСКИЙ политехнический словарь. 72.000 терминов.	
Издание 1969 г.	\$ 29.00
ИСПАНСКО-РУССКИЙ технический словарь. 37.000 терминов....	\$ 16.00
ТОЛСТОЙ Л. Н. — Война и мир. В 2-х томах. В переплете.....	\$ 14.50
ТОЛСТОЙ Л. Н. — Война и мир. В 2-х томах. Изд. для подарка	\$ 19.50
ГОГОЛЬ Н. В. — Повести: Мишгород, Вечера на хуторе близ Диканьки. 622 стр. В переплете	\$ 8.50
ЛЕРМОНТОВ М. Ю. — Сочинения. В 2-х томах. Изд. для подарка	\$ 18.00
ПУШКИН А. С. — Собрание сочинений в 8-ми том. Изд. для под.	\$ 58.00
ДОСТОЕВСКИЙ Ф. М. — Братья Карамазовы. В хорошем переплете	\$ 12.00
УЧЕБНИК русского языка для аргентинцев (без помощи учителя)	
Н. Потаповой. — Дарите вашим знакомым	\$ 6.00
ПАМЯТЬ РОССИИ (Альбом). Из прошлого и настоящего. Содержит: Москва, Ленинград, Новгород, Псков, Ярославль, Соловки, Ростов-Великий, Владимир, Сузdal, Поволжье. 546 иллюстр. на русском, англ., нем. и франц. языках.....	\$ 45.00
МОСКВА ПРАЗДНИЧНАЯ (Альбом). С ллюстр. черн. и цветными иллюстр. (Лучший подарок Вашим друзьям и знакомым)...	\$ 22.00
500 ВИДОВ ДОМАШНЕГО ПЕЧЕНЬЯ. В хорошем переплете... Дарите Вашим детям книги в роскошном издании: Конек-Горбунок, За дридевять земель, Сказки народов СССР, Михалков — Детям, Жуковский — стихи и сказки, Чуковский — Чудо-дерево и многие другие детские книги.	\$ 6.80

БОЛЬШОЙ ВЫБОР ПАСХАЛЬНЫХ ОТКРЫТОК

ШКОЛЬНЫЕ И ПИСЧЕБУМАЖНЫЕ ПРИНАДЛЕЖНОСТИ

Книги высыпаются по заказу в провинцию и во все страны мира.

Цены даны в новых аргентинских песо.

Пересылку оплачивает покупатель.

ТРЕБУЙТЕ НОВЫЕ КАТАЛОГИ.

Корреспонденцию и денежные переводы посыпать по адресу:

WLADIMIRO LASZKIEWICZ — Avda. SANTA FE 4977 — BS. AIRES

Вышла из печати новая книга

M. КАРАТЕЕВА

"А Р А Б Е С К И И С Т О Р И И "

сборник очерков посвященных, главным образом, мусульманскому Востоку. Приложены хронологические таблицы всех династий и монархов, правивших в главнейших государствах Европы и мусульманской Азии.

Цена книги для Аргентины 1.250 песо. Желающих приобрести ее просят обращаться к автору:

Dr. M. KARATEEFF, Balneario Atlántida, R. O. del Uruguay
CALLE LIBERTAD 845 — CAPITAL — T. E. 44 - 3213

О Р Т О П Е Д И Ч Е С К И Й М А Г А З И Н

ORTOPEDIA ALEMANA

Протезы, мужская и женская ортопедическая обувь, корсеты, резиновые бинты и т. д. из лучшего заграничного и местного материала. Исполнение заказов быстрое и точное. Говорят по-русски. Предъявителям этого объявления и русским инвалидам особая скидка.

CALLE LIBERTAD 845 — CAPITAL — T. E. 44 - 3213

VIAJE A SU GUSTO

Y CONVENIENCIA

Venga a

“REX”

AGENCIA DE VIAJES Y TURISMO INTERNACIONAL

R. S. Peña 995 — 3º D

35 - 5251 - 7958



„Осенний Бал“ О. Р. Ю. Р.
6-го мая 1972 года в Яхт-Клубе (Оливос)